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ATA DA 67ª (SEXAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 26 (VINTE E SEIS) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, RAFAEL LACERDA, IVONALDO 

LIMA, ABIAS BEZERRA, ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR, FABIANO BRAGA, ANDERSON 

ET, LUCINILDO FROTA, MANOEL CORREIA, WAGNER NOGUEIRA, 

JEORGENES, ROMUALDO, LÉO SALES, CAPITÃO MARTINS E 

SILVANA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO 

VEREADOR RAFAEL LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CARLOS ALBERTO E SOLICITA AO VEREADOR RAFAEL LACERDA 

QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO 

DE LEI DE Nº 390, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ 

BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE ENCONTROS, BATALHAS E MOVIMENTO 

DA POESIA FALADA (SLAM) NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 391, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE LOGÍSTICA REVERSA DOS RESÍDUOS 

ORIGINÁRIOS DE EMBALAGENS DE PAPEL, PLÁSTICAS, 

METÁLICAS, DE VIDRO E DE MULTICAMADAS E SIMILARES NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 392, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI 

A ISENÇÃO AOS DOADORES DE MEDULA ÓSSEA E DOADORES DE 

SANGUE, DO PAGAMENTO DE TAXA DE INSCRIÇÃO EM 

CONCURSOS PÚBLICOS PROMOVIDO PELO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

DE Nº 393, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MARIA ALVES 

MACIEL (SILVANA MACIEL) - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE 

PREVENÇÃO ÀS DROGAS, DENOMINADO ESPORTE SIM, DROGAS 

NÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 394, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA 

LIMA (IVONALDO LIMA) - INSTITUI O PROGRAMA DE SAÚDE 

ODONTOLÓGICA ESPECIAL PARA PACIENTES COM 

NECESSIDADES ESPECIAIS EM ATENDIMENTO DOMICILIAR (AD), 

AMBULATÓRIOS E CENTROS CIRÚRGICOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 275, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ 

MARTINS FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) - INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A SEMANA 

MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE AO 

TRANSTORNO DE ANSIEDADE GENERALIZADA PROVOCADOS NO 

AMBIENTE ESCOLAR. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 276, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI 

A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AOS CURSINHOS 

POPULARES E COMUNITÁRIOS, E DÁ AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 277, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO 
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ESPORTE DA PERIFERIA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 939 AO 951/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: ROMUALDO BEZERRA, CAPITÃO MARTINS, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, CARLOS ALBERTO, JEORGENES CASTRO, 

WAGNER NOGUEIRA, ABIAS BEZERRA, MANOEL CORREIA, LÉO 

SALES, DEMIR PEIXOTO, ANDERSON ET, IVONALDO LIMA E 

INSPETOR MORAES. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE 

VEREADOR IVONALDO LIMA SAÚDA A TODOS. FALA QUE TODOS 

VISUALIZAM O BRASIL POR ANGULOS DIFERENTES, MAS QUE 

NÃO PODEMOS VER A POLITICA COM PAIXÃO, POIS O 

APAIXONADO CEGA E FAZ BESTEIRAS. DIZ QUE PARA FAZER 

POLITICA TEM QUE ESTUDÁ-LA E QUE NÃO É APENAS UM FAVOR, 

POIS ENTRE O FAVOR E A COMPETÊNCIA EXISTE UM ABISMO. DIZ 

QUE A ULTIMA SEMANA É CRUCIAL PARA QUE POSSAMOS FAZER 

A ESCOLHA CORRETA. FALA AINDA QUE A MAIORIA DOS 

VEREADORES APOIA JAIR MESSIAS BOLSONARO. CITA QUE VIU 

NA TV UMA CENA ONDE UM MORADOR DE RUA EMPURROU UM 

RAPAZ QUE POR POUCO NÃO FOI ATROPELADO. O MORADOR DE 

RUA FOI PRESO EM FLAGRANTE, MAS O JUIZ O LIBEROU 

ALEGANDO NÃO TER PROVAS CONCRETAS MESMO COM AS 

FILMAGENS. CITA OUTRA REPORTAGEM QUE MOSTRA TRÊS 
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PESSOAS ARROMBANDO UMA LOJA E O PROPRIETÁRIO ATIROU 

NOS BANDIDOS, MAS O DONO DA LOJA ESTÁ PRESO E OS 

ARROMBADORES SOLTOS. RESSALTA QUE ISSO É INVERSÃO DE 

VALORES E QUE NÃO PODEMOS QUERER ISSO PARA O BRASIL. 

FALA QUE OUVIU A VIDA TODA PROFESSORES RECLAMANDO DA 

DESVALORIZAÇÃO, MAS HOJE ESTÃO AO LADO DO CANDIDATO 

LULA. FALA QUE A CRISE NO BRASIL NÃO É SÓ POLITICA, MAS 

TAMBÉM MORAL. DIZ QUE VIU MÃES DE FAMÍLIA QUE PERDERAM 

FILHOS PARA O MUNDO DO CRIME FAZENDO O “L”. DIZ AINDA QUE 

OS BANDIDOS DOMINAM O PAÍS PORQUE O PODER PÚBLICO NÃO 

CHEGOU NAS COMUNIDADES. FALA QUE DESDE 2016 ELE 

COORDENA A CAMPANHA DE BOLSONARO EM MARACANAÚ E 

HOJE TEM ALGUNS AMIGOS AO SEU LADO. CITA QUE AO SER 

QUESTIONADO SE ELE SENDO GAY VOTA NO BOLSONARO ELE 

RESPONDE QUE A SEXUALIDADE NÃO O DEFINE, MAS SIM SEU 

CARÁTER E QUE O ESTADO TEM QUE PROTEGER TODOS OS 

CIDADÃOS INDEPENDENTE DE COR, SEXUALIDADE, RELIGIÃO. 

RESSALTA QUE QUER SER RESPEITADO COMO CIDADÃO E 

REAFIRMA QUE A SEXUALIDADE NÃO DEFINE NINGUÉM. 

ENFATIZA QUE ESTÁ DEFENDENDO AS FAMÍLIAS E O DIREITO DE 

IR E VIR E QUER QUE O BRASIL SEJA UM LUGAR MELHOR PARA 

SE VIVER. DIZ QUE NINGUÉM MANDA NELE E QUE SE UM DIA 

DEIXAR DE SER VEREADOR VOLTARIA A TRABALHAR EM 

FÁBRICA, POIS ASSINOU CARTEIRA DESDE OS 16 ANOS E NÃO 

TERIA PROBLEMA DE VOLTAR A SER “PIÃO”, PORÉM HOJE 

FORMADO COM ALGUMAS GRADUAÇÕES. PEDE QUE AS 

PESSOAS PENSEM NAS FAMÍLIAS E QUE PREFERE UM LOUCO DO 
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QUE UM BANDIDO, POIS O LOUCO A GENTE CONTROLA E O 

BANDIDO NÃO, JÁ QUE CARÁTER NÃO SE MUDA. FINALIZA 

DIZENDO QUE TODO MUNDO VIU AS MALAS DE DINHEIRO 

DESVIADO, A PETROBRAS FALINDO E QUE ESTAMOS PAGANDO 

OS DESMANDOS DE GESTÕES PASSADAS. O SEGUNDO INSCRITO 

NO PEQUENO EXPEDIENTE VEREADOR ANDERSON ET 

CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES. FALA DE SEU 

REQUERIMENTO ONDE SOLICITA DUAS CRECHES DE TEMPO 

INTEGRAL PARA OS BAIRROS PARQUE SANTA MARIA E JAGATÁ E 

DIZ QUE ESTEVE COM O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E O 

PREFEITO VISITANDO ALGUNS POSTOS DE SAÚDE E PEDIU 

MELHORIAS PARA TRÊS RUAS NO PARQUE SANTA MARIA, QUE 

NECESSITA DESSAS MELHORIAS. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR WAGNER NOGUEIRA SAÚDA 

AOS PRESENTES. INICIA DIZENDO QUE FOI UMA HONRA ESTÁ 

ESSES 4 (QUATRO) MESES COMO VEREADOR NESSA CASA, 

AGRADECE AO RAPHAEL PESSOA POR TER CEDIDO ESSE 

PERÍODO DE SEU MANDATO. FALA QUE NESSES MESES VOTOU 

PAUTAS IMPORTANTES O QUE O DEIXA FELIZ E GRATO POR TER 

PARTICIPADO DE TODOS ESSES PROJETOS E REQUERIMENTOS 

NESSA CASA. AGRADECE AO PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO POR 

SEMPRE TER LHE AJUDADO, ORIENTADO E DIZ QUE APRENDEU 

MUITO. AGRADECE A TODOS OS VEREADORES A QUEM TEM 

ADIMIRAÇÃO, CARINHO E RESPEITO. DIZ ESTAR EMOCIONADO 

POR DEIXAR ESSA CASA E PEDE QUE ESSA CAMPANHA SEJA 

PARA MARACANAÚ E QUE NÃO LEVEME PARA O PESSOAL. 

PARABENIZA AO ASSIS DA AZZEJO E AO VEREADOR IVONALDO 
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PELA CAMPANHA DO BOLSONARO E GERSON CECCHINI E 

LUCINILDO PELA CAMPANHA DO LULA. DIZ QUE SAI COMO UM 

MELHOR POLÍTICO E DESEJA QUE DAQUI A DOIS ANOS POSSA 

VOLTA. OS VEREADORES DEMIR PEIXOTO, LUCINILDO FROTA, 

JEORGENES CASTRO, LÉO SALES, INSPETOR MORAES, FABIANO 

BRAGA, ABIAS BEZERRA, CAPITÃO MARTINS, IVONALDO LIMA E 

ANDERSON ET PARABENIZAM E DESEJAM QUE O VEREADOR 

WAGNER VOLTE COMO VEREADOR EFETIVO E NÃO MAIS COMO 

SUPLENTE. VEREADOR WAGNER NOGUEIRA FINALIZA 

AGRADECENDO AO SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA, AO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA, AO EX PREFETO E DEPUTADO 

ELEITO FIRMO CAMURÇA E A DEPUTADA FERNANDA PESSOA. O 

SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR ABIAS 

BEZERRA CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA FALANDO QUE É 

EMOCIONANTE CHEGAR A ESSE MOMENTO E FAZER PARTE DA 

FAMÍLIA CÂMARA DE MARACANAÚ, POIS CRIA UM VÍNCULO, UMA 

PROXIMIDADE MAIOR COM RESPEITO E AMIZADE. AGRADECE A 

DEUS POR ESSES QUATRO MESES, TAMBÉM AGRADECE A SUA 

ESPOSA, FILHOS E SEU PAI QUE O INCENTIVOU. DIZ QUE DESDE 

QUE APOIOU AO EX VEREADOR WINSTON NOGUEIRA ELE TOMOU 

GOSTO PELA POLITICA. FALA AINDA QUE SUA VOTAÇÃO É 

ESPALHADA EM TODO MARACANAÚ, MAS AINDA FALTA PARA 

CHEGAR ENTRE OS ELEITOS E FICA A VER O BARCO PASSAR E 

FICANDO SEMPRE NA SUPLÊNCIA. AGRADECE AO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES POR LHE CEDER ESSE PERÍODO ONDE ELE 

FEZ O QUE PÔDE E DIZ QUE NUNCA DEIXOU DE DISCURSAR 

MESMO SEM EXPERIÊNCIA, AGRADECE AOS ASSESSORES POR 
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NUNCA TER DEIXADO DE COLOCAR NENHUM REQUERIMENTO, 

PROJETOS DE LEI, PROJETOS DE INDICAÇÃO, OFÍCIOS DANDO 

RESPOSTA AO SEU ELEITOR. PEDE AO PREFEITO E AOS 

SECRETÁRIOS QUE SEUS REQUERIMENTOS SAIAM DO PAPEL 

PORQUE VAI SER COBRADO PELA POPULAÇÃO. AGRADECE AO 

PREFEITO E VICE-PREFEITO, AO PRESIDENTE DA CÂMARA, AOS 

DEMAIS VEREADORES, A CADA SERVIDOR DESSA CASA E AO SEU 

PARTIDO. DIZ QUE FICARÁ COM MUITA SAUDADE E QUE SAI COM 

MUITA VONTADE DE TRABALHAR POR MARACANAÚ E QUERIA 

TER A OPORTUNIDADE DE PASSAR 4 ANOS APROVANDO 

REQUERIMENTOS E ANDADANDO LADO A LADO COM A 

POPULAÇÃO DE MARACANAÚ. OS VEREADORES ANDERSON ET, 

LUCINILDO FROTA, IRMÃO RAIMUNDINHO, INSPETOR MORAES, 

WAGNER NOGUEIRA, SILVANA MACIEL, IVONALDO LIMA, 

JEORGENES CASTRO, FABIANO BRAGA E ROMUALDO 

PARABENIZAM E DESEJAM QUE O VEREADOR ABIAS VOLTE 

COMO VEREADOR EFETIVO E NÃO MAIS COMO SUPLENTE. O 

VEREADOR ABIAS BEZERRA FINALIZA AGRADECENDO A TODOS. 

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. 

SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 274, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - VISA INSTITUIR 
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DIRETRIZES PARA A IMPLEMENTAÇÃO DO PIEM - PROGRAMA DE 

INCENTIVO AO EMPREENDEDORISMO DA MULHER, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, 

TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 1º (PRIMEIRO) DE NOVEMBRO DO 

CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA. 


